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	ОПШТИ МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ

	Наставна тема :

Наставна јединица:


	Бројеви прве десетице

Сабирање и одузимање до 10

	Претходна наставна јединица:
	Сабирање и одузимање до 10

-обрада

	Наредна наставна јединица:
	Сабирање и одузимање до 10
-утврђивање

	Потребно знање ученика:
	-блок бројева до 10

-сабирање до 10

-одузимање до 10

-познавање појмова први сабирак, други сабирак, збир

-познавање појмова умањеник, умањилац, разлика
-познавање знакова: једнако (=), веће од (>), мање од (<)
-познавање термина “ за толико већи и за толико мањи број “

	Тип часа:
	Утврђивање

	Циљ часа:
	Обнављање, продубљивање и проширивање стеченог знања о сабирању и одузимању у блоку бројева до 10


	Задаци часа:

	-образовни-

(опште образовни и функционални)
-функционални
	-утврђивање појмова:

1.сабирак, 2.сабирак, збир, умањеник, умањилац, разлика

-утврђивање сабирања и одузимања у блоку бројева до 10

-развијање и усавршавање мисаоних операција

- примена усвојених знања у новим ситуацијама
 ( текстуалним задацима )


	-васпитни-
	- оспособљавање ученика у коришћењу таблице сабирања и одузимања у блоку бројева до 10 у свакодневном животу, 
-развијање способности код  ученика као што су посматрање и уочавање при повезивању цртежа и математичког израза.

-подстицање самосталности у раду.



	Облици рада:
	Фронтални, индивидуални

	Наставне методе:
	Метода разговора, метода усменог излагања, демонстративна метода, метода самосталног рада ученика

	Наставна средства:
	наставни листић, хамер,

штапићи са знаковима плус и минус, импровизовани цветови, ваза.

	Литература :
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	СТРУКТУРА ЧАСА И ВРЕМЕНСКА АРТИКУЛАЦИЈА


	Oбнављање и провера градива:
(5 минута)
	Кроз постављену проблемску ситуацију ученици понављају неопходно научено градиво које им је потребно за решавање задатака на часу.

	Најава наставне јединице:    

(1 минут)            
	Најава утврђивања градива. 

Запис на табли.

	Индивидуани рад на наставном листићу и колективна провера:
(30 минута)
	Израда и провера задатака са наставног листића, провера и исправак на табли.

	Систематизација:
(7 минута)
	На хамеру ученици допуњују недовршене задатке,подижући палице са знаком операције која одговара задатом задатку.

	Домаћи задатак:

(2 минута)
	Подела домаћег задатка.


	Ток часа

	Oбнављање и провера градива:

(5 минута)

Најава наставне јединице

(1 минут)

Индивидуани рад на наставном листићу и колективна провера:

(30 минута)

Систематизација:

(7 минута)


	На катедру стављам вазу са 5 цветова у њој. ( Прилог 1 ) 
У руци држим још три цвета. Питам ученике колико цветова имамо у вази? ( 5 цветова ) 

Говорим им да ћу сада убацити још три цвета и постављам питање колико цветова сада имамо у вази? 

( 8 цветова )

Водим хеуристички разговор са ученицима:

Колико смо цветова имали у вази?

 ( 5 цветова )

Колико сам убацила? ( 3 цвета )

Колико сада имамо цветова у вази?

( 8 цветова )

А како сте добили број 8?

( сабирањем )

Како то можемо да запишемо?

      ( 5+3=8)

Записујем на табли једнакост: 5+3=8

Питам ученике шта нам представља број 5? ( први сабирак )

Број 3? ( други сабирак )

Број 8? ( збир )

Затим водим разговор са ученицима:

Шта би се десило ако бисмо извадили 2 цвета из вазе? ( у вази би се смањио број цветова )

За колико би се смањио? ( за 2 )

А колико нам онда остаје у вази цветова? ( 6 )

А како сте дошли до тога?

 ( одузимањем )

Како то можемо да запишемо?

( 8-2=6 )

Записујем на табли једнакост:

          8-2=6

Питам ученике шта нам представља број 8 ? 

( умањеник )

А број 2 ? ( умањилац )

А број 6 ? ( разлику )

Потврђуући њихове одговоре најављујем наставну јединицу.

Записујем наслов на табли и говорим ученицима да исто ураде у својим свескама:

Сабирање и одузимање до 10 

 Делим ученицима наставне листиће  (Прилог 2 ) дајући јасне интрукције за рад. Наглашавам ученицима да пре него што почну са радом добро прочитају задатке. Говорим да ме позову ако им нешто није јасно.
Док ученици раде задатке обилазим сваког ученика и пратим рад. Уколико неко има потешкоћа у решавању помажем. Ако неки ученици заврше раније дајем им додатне задатке за рад ( Прилог 3 )
Следи провера задатака. Прозивам ученике и решавају задатке на табли, а неке и са места проверавамо.

На хамеру имам исписане задатке у којима фали неки од знакова операција сабирања или одузимања.  (Прилог 4 )
Редом ишчитавам гласно задатке и питам ученике који знак недостаје, не би ли једнакост била тачна.

	Домаћи задатак:

(2 минута)
	Кажем им да ће за домаћи провежбати још неколико сличних задатака и делим им материјал са домаћим задатком. 

( Прилог 5 ).


Прилог 2
Наставни листић:
(сабирање и одузимање до 10)
1. Дат је запис:

а) 2 + 3 = 5                                                         б) 7 – 3 = 4

Допуни реченицу:                                                 

 Први сабирак је ___________.                        Умањеник је__________.

Други сабирак је ___________.                        Умањилац је _________.

_____________ је број 5.                                _________ је број 4.

2. Израчунај:

1 + 5 =______                                    9 – 2 = ______

10 – 2 =_____                                    6 + 3 = ______

3. Упиши одговарајући знак ( < , > , = )  у квдратић тако да изрази буду тачни :

     2+3    5
     3-2     4

     1+4    2

4. Било је 6 јабука. Маша је појела 3 јабуке. Колико је остало јабука?
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________________________
________________________
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       Одговор : ________________________________________________________________________
Прилог 3
Додатни задаци:

Сабирање и одузимање до 10

1. Ана има 5 бомбона. Колико има Тања бомбона, ако је број њених бомбона за 4 већи од Аниних?

Одговор: __________________________________________________________

2. У учионици је било 10 ученика. После другог часа је отишао 1 ученик, а после трећег часа је отишло још 5 ученика. Колико је ученика остало на четвртом часу?

Одговор: ________________________________________________

Прилог 5
Домаћи задатак:
Сабирање и одузимање до 10

1. Израчунај:

5 + 3 = ______

5 – 3 = ______

6 + 2 = ______

6 – 2 = ______

2. Упиши одговарајући знак ( +, - ) у квадратић:

4   2 = 6

        10  9 = 1

         7   3 = 4

         5   5 = 10

3. У вази је било 9 цветова. Увенуло је 5 цветова. Колико је остало цветова у вази ?
Одговор: ______________________________________________

Прилог 4
5 ○ 4= 9
3 ○ 1 = 2

8 ○ 4 = 4

9 ○ 5 =4

10○ 1 = 9

3 ○ 6 = 9

4 ○ 3 = 7

Решење наставног листића:
(сабирање и одузимање до 10)

5. Дат је запис:

а) 2 + 3 = 5                                                         б) 7 – 3 = 4

Допуни реченицу:                                                 

 Први сабирак је број 2.                Умањеник је број 7.
Други сабирак је број 3.               Умањилац је број 3.
 Збир је број 5 .                          Разлика је број 4.
6. Израчунај:

1 + 5 =  6                             9 – 2 =  7
10 – 2 =  8                                6 + 3 =  9
7. Упиши одговарајући знак ( < , > , = )  у квдратић тако да изрази буду тачни :

     2+3  5
     3-2     4

     1+4    2

8. Било је 6 јабука. Маша је појела 3 јабуке. Колико је остало јабука?
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Одговор :  Остало је три јабуке.
Прилог 1
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